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                                                                                             ) (

 شحنتٌنال عن اتجاه المجال الكهربائً المحصل عند نقطة تبعد ٌبٌن الشكل عند -1
 شحنتٌن متساوٌتان فً المقدار فإن: ال السافة نفسها إذا علمت ( 1،2)

 سالبة 2موجبة ، 1موجبة                    ب(  2موجبة ، 1( أ
                   سالبة                               2سالبة ،  1موجبة                   د(  2سالبة ، 1جـ( 

 

ٌ اا عندما وٌبٌن الشكل شحنة نقطٌة ) -2 .( عند -ضعت  شحنة )( عند النقطة )أ( تولد حولها مجالًا كهربائ
 الموجب. ٌكون اتجاه المجال الكهربائً عند النقطة )ب(، النقطة )ب( تأثرت بقوة كهربائٌة باتجاه المحور السٌنً

  على الترتٌب: (الكهربائٌة ) الشحنة ونوع

 )
 
( +س، +س،أ ة                    ب  ة   سالب  ب   موج 

(ـ  ة                 د( ، س –ج  ة   -سالب  ب   س، موج 
 

، فإن  ٌثٍٍ انشكمكًا  ،منطقة مجال كهربائً منتظمإلى  الموجب سٌنًإلكترون متحركٌ بالًتجاه ال عندما ٌدخل  -3
ا بالًتجاه:   هذا الإلكترون ٌكتسب تسارعا

 موجب                  ال الصاديأ(    
 ب                   سالب( الصادي ال 
 ً الموجب                  سٌنٌجـ( ال 
 د( السٌنًٌ السالب  

 

( ،  على رؤوس مضلع سداسً وزعت شحنات نقطٌة مقدار كل منها )+ -4
مقدار المجال الكهربائً  ،فإن ،إذا أزٌلت شحنة نقطٌة واحدة كما فً كما فً الشكل
 ٌساوي:  (م)المحصل عند النقطة 

 ب(                                صفراا أ( 
ف 

2    يـ  5  أ

 جـ( 
ف 

2  د(              يـ  6  أ
ف 

2   أ

ساوٌتٌن فً مت ٌنشأ مجال كهربائً منتظم فً الحٌز بٌن صفٌحتٌن موصلتٌن متوازٌتٌن مشحونتٌن بشحنتٌن -5
عهٍّ ٔقهد انشحُح انكٓستائٍح إنى  عفً ما كانتضصبحت مساحة الصفٌحتٌن أ إذاف المقدار ومختلفتٌن فً النوع.

 ن المجال الكهربائً: ئصف فُان
 تامرأربع ( ٌتضاعف د        ربع( ٌقل إلى الجـ       ٌتضاعف مرتٌن (ب    النصفإلى  لٌق أ(

 
 

: عُد دخٕل انجضًٍاخ انًشحَٕح إنى يجال كٓستائً فئَٓا ذرأثس تقٕج 2س

 (ب))أ( يٕجة انشحُح ٔ نجضًٍٍانحسكح  كٓستائٍح، ٌٔثٍٍ انشكم اذجاِ 

 ضح نكم جضٍى: ٔيجال كٓستائً يُرظى. دخٕنًٓا إنى  قثم حصانة انشحُ

 ؤثسج فٍّ فً أثُاء حسكرّ فً انًجال انكٓستائً.انً انكٓستائٍح انقٕج اذجاِ -أ

  ضٍى.ثس انقٕج انكٓستائٍح فً يقداز صسعح انجأ -ب
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منتظم كما ٌبٌن  ساكنٌن فً مجال كهربائً ضعاشحونان ومتساوٌان فً الوزن، و  )س(،و)ص( م سٌمانج :3س
ا، بٌنما تحرك الجسٌم ) ن الجسٌم )س(، بقًأ ولوحظ شكلال  (صساكنا

 باتجاه محور الصادات الموجب أجب عما ٌأتً: 
 ما نوع شحنة كل من الجسٌمٌن؟   -أ
بالرغم  كٌف تفسر اختلاف الحالة الحركٌة للجسمٌن )س(،و)ص( -ب

 ساوٌان فً الوزن؟يد نهما من أ
 

ضعت شحنة مقدارها ،وموجبة، كما ٌبٌن الشكل ص( تقعان فً المجال الكهربائً لشحنة نقطٌةنقطتان )س،  :4س
ثرت بقوة كهربائٌة مقدارها فرأ )س(  عند النقطة كولوم 11-6 ×1
 نٌوتن.جد: 11-3× 8
ا.  -أ ا واتجاها  المجال الكهربائً عند النقطة )س( مقدارا
 6-11 ×1-قدارها منقطٌة شحنة  فًالقوة الكهربائٌة المؤثرة  -ب

ا.  ،ضع عند النقطة )ص(كولوم تو ا واتجاها  مقدارا
 

سم(، إذا علمت أن المجال الكهربائً 91موضوعتان فً الهواء والبعد بنهما ) (1،2)شحنتان نقطٌتان :5س

المحصل عند النقطة )س( ٌساوي صفراا ، بالًعتماد على البٌانات 

 ( ونوعها.2)المثبتة على الشكل . جد مقدارالشحنة 
 

 احسب الشكل، فًكما  ( سنقطة ) من ال ( سم11على بعد )كولوم (  6-11×  2- =  1) شحنةوضعت  :6س
(  عنقطة )الوضعها عند الواجب مقدارالشحنة الكهربائٌة 

المحصل عند  المجال الكهربائً ،لٌكون مقدارنوعهاحدد و
 اوٌكون نٌوتن/ كولوم(  511 × 54) اا ساوٌمالنقطة )س( 

  .(ع)تجاهه نحو النقطة 
 

10 م ث سٌنً الموجب بسرعةالإلكترون ٌتحرك باتجاه المحور  :7س
6  

 8

  3
خل هذا الإلكترون مجالًا ،   أد 

ا ا منتظما ٌ ا  تحت الحركة بدأ الإلكترون إذا الشكل ، وبالًتجاه المبٌن فً، نٌوتن/ كولوم(  311 × 1) مقداره  كهربائ
 لإزاحة التً قطعها. سب افاح (ب)وتوقف عند النقطة  )أ(النقطة  بائً منأثٌر المجال الكهرت

 
 

( وكولوم ، ، موضوعتان  6-11×  5 -=  )شحنتان نقطتٌتان متماثلتان  :8س
معتمداا على البٌانات المثبتة فً الشكل، احسب :المجال الكهربائً عند  فً الهواء ،

ا. ا واتجاها  النقطة )س( مقدارا
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علقت بخٌط داخل  (و)، ووزنها (.)نتها شحصغٌرة مشحونة  كرة :9س
قداز انًجال ي اٌ  ثثدا فً الشكل، فاتزنت كما هو مبٌن ،مجال كهربائً منتظم

 بالعلاقة:انكٓستائً ٌعطى 

  

 
 77أسئلة الفصل الأول صفحة اجابات 

 : 1س

  5 4 3 2 1 الفقرة

 ج د ب د ج رمز الإجابة

 :2س
 نحو محور السٌنات الموجب. ب: تأثٌر القوة الكهربائٌة على الجسٌم باتجاه المجال الكهربائً أيالجسٌم الموج -أ

 نحو محور السٌنات السالب. الجسٌم السالب: تأثٌر القوة الكهربائٌة على الجسٌم بعكس اتجاه المجال الكهربائً أي
عند دخول منطقة المجال  س اتجاه حركتهالجسٌم الموجب: ستتناقص سرعته لأن اتجاه القوة الكهربائٌة عك  -ب

 الكهربائً.
 منطقة المجال الكهربائً. ٌد سرعته لأن اتجاه القوة الكهربائٌة مع اتجاه حركته عند دخولازالجسٌم السالب: ستت

 
 ، فلا بد من وجود(ص-)سالبة، لأن الجسٌم اتزن، وبما أن الوزن عمودي باتجاه  (س)شحنة الجسٌم  -أ :3س
 القوة هً القوة الكهربائٌة وبما أنها بعكس اتجاه المجال فهذا  تساوي الوزن وتعاكس اتجاهه، وهذه (+ص)اه قوة باتج 

 سالبة. ٌعنً أن الشحنة
بهذا الًتجاه، وهذه القوة هً  وهذا ٌعنً وجود قوة تؤثر فٌه (+ص)سالبة لأنه تحرك باتجاه  (ص)شحنة الجسٌم 

 أن الشحنة سالبة. جاه المجال فهذا ٌعنًالقوة الكهربائٌة وبما أنها بعكس ات
مد مقدار الكهربائٌة بالوزن، وٌعت ن الجسٌم س أو ص فً منطقة المجال علاقة القوةازالعامل الذي ٌحدد ات -ب 

، وعلى مقدار (وهو نفسه للجسٌمٌن)مقدار المجال الكهربائً  رة فً جسٌم مشحون علىالقوة الكهربائٌة المؤث
تحرك نحو الصادات الموجب، فهذا ٌعنً أن القوة  (ص)وبما أن الجسٌم  ،(  ـق = م) العلاقة الشحنة، وفق
 .(س)أكبر من شحنة  (ص)أكبر من الوزن، وهذا ٌعنً أن شحنة  الكهربائٌة

 
  :4س

لموجبا السنٌاتمحور   وملكو باتجاه   نٌوتن   11
3  8  

11
3  8

11
6  1

  
ق

مـ 
س

 أ  

 من المسافات : نتخلص (القسمة)ٌجاد قٌم المسافات أو أن نشكل معادلًت وبالحذف إما أن ٌتم إ (ب

   1    
ف
2 11

9 مـ  9 
س

   2       النقطة س   
ف
2 11

9 مـ  9 
ص

     النقطة ص   

 =  ،  سف 2=  صف

 × ق  = صم:  نحصل على 2و  1بقسمة المعادلتٌن 

نٌوتن باتجاه المحور السٌنً السالب  3- 11× 2=  6- 11× 1 ×  3 11× 2 =      
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   2= مـ 1مـ :5س

2

 10
2  60 2

 10
9  9  

1

 10
2  30 2

 10
9  9 

 

2

 10
4  3600 

  
10

6  6

 10
4  900 

 

2

1
  

10
6  36  6

9
 

10  كولوم وهً موجبة    
6  24   2  

 

ٌرطهة أٌ ٌكٌٕ أحد انًجانٍٍ انًرٕندٌٍ فً انُقطح  ٔتًا أٌ انًجال انكٓستائً انًحصم عُد انُقطح س ٌكٌٕ اذجاّْ َحٕ انُقطح ع فٓرا :6س

انضًٍُ  صانثح فئٌ اذجاِ انًجال انًرٕند عُٓا عُد انُقطح س ٌكٌٕ تاذجاِ انًحٕز 1أٌ ط ٔتًا  س تاذجاِ انًحٕز انضًٍُ انًٕجة،

بساللا ٌنًالسالمحور   وملكو باتجاه   نٌوتن   10
5  18  

10
6 

 2

 0 1 2  10
9 يـ  9 

1
   

1م  – 2= م  سم  

  10
5  18  54 × 511 

   – 2= م     

  
2

 0 1 2  10
9  9  10

5  22 : ◄◄ٔيُّ     وملكو نٌوتن   10
5 2و  =     22   

11  كولوم باتجاه  الموجب المحورالسٌنً  ،مما ٌدل  ان الشحنة سالبة 
6  8   2   

ز
2

11 م 
14  

16 

9
   

11
19 

 1 6 11
3

 1

11
31 

 9
  

 مـ ش

ك
:  ت7س   

ع     2 ت    س
0

2
ع  

2
11     س

14  
16 

9
  2   ( 11

6   
8

3
)  1

2

 

11     س
14  

32 

9
 11

12   
64

9
 

11 م
2  2 11   س    س  

2   
64

32
 

  
ف
2 11

9 : 8س    مـ  9   

وملكو 10 نٌوتن  
7   

9

5
 

10
6 

 5

10
4 

 25
 10

9 يـ  9 
2

= 1يـ   

: 1يـ َحهم  

جبمولا ٌنًالسالمحور   وملكو باتجاه    نٌوتن  
3

5
 11

7   
9

5
جتا    مـ

1
س   مـ

1
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سالبلا صاديالالمحور   وملكو باتجاه    نٌوتن  
4

5
 11

7   
9

5
جا    مـ

1
ص   مـ

1
 

: 2نحلل مـ   

سالبلا ٌنًالسالمحور   ومكول باتجاه    نٌوتن  
3

5
 11

7   
9

5
جتا    مـ

2
س   مـ

2
 

موجبلا صاديالالمحور   وملكو باتجاه    نٌوتن  
4

5
 11

7   
9

5
جا    مـ

2
ص   مـ

2
 

= صفر  س2 ـم – س1 ـ= مسـ م  

ص 2 ـم + ص1 ـم ص =ـ = محـ م  

صاديالمحورال  السالب  نٌوتن  كولوم باتجاه   11
7   

72

25
 11

7   
36

25
 2         

 

تًا أٌ انكسج يرزَح فئٌ: :9س  

 θ   جا شد= ق كق= صفس ،ٔتانرانً :     سق  

 

θ   ارج شد= ق = صفس ،ٔتانرانً :    ٔ صق  

 

 
ق   جا  

 شد

ق   جرا  
 شد

    
ق

ك

ٔ
تقضًح انًعادنٍٍُ:   

 أي أٌ :  .ش مـ =  θو ظا ٔتانرانً:     .ش ـم = كق ، لكن θ= و ظا كق

يـ                                                     
ٔ  ظا  

ط
    

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 

 

 

 


